

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Год издания 29-й

СУББОТА № 275 (9095) 21 НОЯБРЯ 1953 г. Цена 20 коп.

Равняться на передовиков, подтягивать отстающих, добиться общего подъема хлопкозаготовок! (1 стр.). ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Р. Немцев. — Помощь коммунистам в повышении идейно-теоретического уровня. (2 стр.). Ширить размах рационализации и изобретательства (2 стр.). Письма из Мирзачуля. М. Ляховский. — В новых условиях (2 стр.). По страницам газет (2 стр.). А. Егоров. — Дело всей жизни (3 стр.).

Пребывание в Узбекистане зарубежных гостей (3 стр.). В. Булкин. — Круглогодичный ремонт тракторов (3 стр.). Командное первенство страны по классической борьбе (3 стр.). Восьмая сессия Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.). В Совете Безопасности (4 стр.). На совещании в Паньмыньчжолэ (4 стр.). К совещанию США, Англии и Франции на Бермудских островах (4 стр.).

Больше внимания радиофикации республики

Советское радио является могучим средством борьбы за построение коммунизма в нашей стране, средством политического воспитания масс. Оно несет в массы всеобщепонятные идеи марксизма-ленинизма, идеи советского патриотизма и пролетарского интернационализма. Велика роль нашего радиовещания и в деле политической информации населения, в пропаганде опыта передовиков промышленности и сельского хозяйства, в популяризации достижений советской культуры, науки и техники.

Местные партийные, советские организации и органы связи должны понять, что дальнейшее отставание в деле радиофикации нетерпимо. Республика имеет все возможности не только выполнить, но и перевыполнить план 1953 года по приросту радиотрансляционных точек как в городе, так и на селе. В частности, за счет лучшего использования мощностей существующих радиозвуков можно подключить к ним около 100 тысяч радиоточек. Имеются все возможности в ближайшее время завершить полную радиофикацию Гулистанского, Верхне-Вольского и Орджоникидзевского районов. Необходимо лишь, чтобы работники связи, партийные и советские органы уделяли повседневное внимание данному делу радиофикации.

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяли и уделяют повседневное внимание советской радио-технике и радиовещанию. Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану предусматривают значительные работы в этой области. В ближайшие годы должна быть завершена полная радиофикация страны.

Наряду со всемерным увеличением количества радиотрансляционных точек, органы связи должны обеспечить бесперебойную работу существующих радиозвуков, прежде всего в колхозах. Для этого надо наладить нормальное снабжение радиозвуков запасными деталями, своевременно производить капитальный ремонт аппаратуры и форсировать подготовку и переподготовку обслуживающего персонала для колхозных звуков.

Особенно широкий размах радиофикации получила в годы послевоенных пятилеток. Немалая работа проделана и в Узбекистане. Достаточно сказать, что только за прошлый год в республике построены и реконструированы десятки радиозвуков, количество радиоточек возросло на 27.365. В этом году отдельные области, например Бухарская, Кашан-Дарьинская и Ферганская, также систематически перевыполняют планы прироста радиотрансляционных точек.

Местным органам связи следует систематически проверять работу радиотрансляционных звуков, своевременно узнавать о малейших неполадках. Неповторительно, что республиканская дирекция радиотрансляционной сети подчас узнает о выходе из строя отдельных радиозвуков не от своих подведомственных органов, а из... сигналов печати. Неповторительно также и то, что областные органы связи не располагают точными данными, какие именно колхозные звуков нуждаются в неотложном ремонте аппаратуры.

Одновременно не могут заслонить все еще имеющиеся серьезные недостатки в области радиофикации республики. Ряд областей систематически срывает планы и графики намеченных работ. Наиболее отстают Хорезмская, Сурхан-Дарьинская, Самаркандская области и Кара-Калпакская АССР. Десятидневный план прироста радиотрансляционных точек выполнен в Хорезмской области только на 61 процент, в Сурхан-Дарьинской — на 64, в Самаркандской — на 92, в Кара-Калпакской АССР — на 95 процентов.

Особенно неудовлетворительно осуществляется работа по расширению радиотрансляционной сети в колхозах. Десятидневный план этих работ в целом по республике выполнен только на 85,8 процента. В отдельных областях, например в Сурхан-Дарьинской и Хорезмской, выполнение плана составляет соответственно — 25,5 и 37,5 процента. Не удивительно, что в республике до сих пор нет ни одного района сплошной радиофикации.

Не менее серьезные недостатки имеются и в работе существующей сети. В ряде мест, особенно в колхозах, радиозвуки работают с большими перебоями. Неудовлетворительный ход работ по расширению радиотрансляционной сети объясняется прежде всего тем, что местные органы связи не проявляют должной настойчивости и оперативности в борьбе за выполнение установленных планов, недостаточно внедряют механизацию в строительство монтажные работы, плохо используют имеющиеся средства. Работники связи нередко ссылаются на перебои в поставках промышленностью соответствующей аппаратуры и материалов. Действительно, такие перебои имеют место. Однако они ни в коей мере не оправдывают низких темпов работ. Это ясно из того факта, что в отстающих областях все еще не используются материально-технические ресурсы, полученные несколько месяцев назад.

Отвественность за неудовлетворительный ход работ по расширению радиотрансляционной сети несут и местные партийные и советские организации. Ряд обкомов партии и облисполкомов не контролирует должным образом работы местных органов связи и не оказывает им практической помощи.

В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР от имени Президиума Верховного Совета СССР по представлению исполкома Бухарского, Самаркандского, Сурхан-Дарьинского, Кашан-Дарьинского, Хорезмского областных и Ташкентского городского Советов депутатов трудящихся награждает орденами и медалями Союза ССР 1.004 многодетных матерей, родивших и воспитавших 5-9 детей.

223 матери награждены орденами «Материнская слава» первой, второй, третьей степени и 775 матерей — медалями «Медаль материнства» первой и второй степени. (УзТАГ).

Прибытие в Ташкент делегации Общества дружбы Албании с СССР

Вчера в Ташкент прибыла делегация делегации Общества дружбы Албании с СССР, гостящая в Советском Союзе по приглашению Всесоюзного общества культурной связи с заграницей. Возглавляет делегацию депутат Народного собрания Албании главный редактор газеты «Зери популит» Фадиль Пачрами.

На Ташкентском аэродроме гостей встречали представители Узбекского общества культурной связи с заграницей, представители коллективов промышленных предприятий, деятели искусства, работники печати.

По прибытии в Ташкент руководители албанской делегации Фадиль Пачрами заявили: — Дорогие друзья! Мы безмерно горды и счастливы тем, что прибыли в

столицу Советского Узбекистана. С большой радостью мы приступаем и ознакомлены о жизни вашей республики. Мы знаем, что здесь найдены из нас свободный, светлый материал об успехах народного, светлого узбекского народа, который в дружной семье советских народов создает светлое знание коммунизма.

СВОДКА о заготовках хлопка-сырца урожая 1953 года по областям Узбекской ССР на 20 ноября (в процентах к плану)

Table with 5 columns: Область, За день, С начала сезона, Область, За день, С начала сезона. Rows include Kashan-Daryn, Surkhan-Daryn, Samarqand, Kara-Kalpak, Bukhara, etc.

Равняться на передовиков, подтягивать отстающих, добиться общего подъема хлопкозаготовок!

Успехи колхоза „Полярная звезда“

Вчера колхоз «Полярная звезда», Урта-Сарайского района, завершил государственный план сдачи хлопка. В 1951 году площадь хлопчатника в «Полярной звезде» составляла 285 гектаров. Освоенные новые земли, колхоз в следующем году довел посевы этой культуры до 420 гектаров. В конце минувшего года с колхоза «Полярная звезда» объединились расположенные в пойме р. Чирчик сельхозартели имени Ахунбаева, «Кзыл-куч» и «Янгй-Турмыш». Посевная площадь хлопчатника укрупненного колхоза теперь составила 860 гектаров. По данным на 20 ноября, сдано в среднем по 23 центнеров с каждого гектара.

Объединенные с «Полярной звездой» три колхоза были в прошлые годы самыми отстающими в районе. Урожайность хлопчатника здесь равнялась 11—12 центнерам. Партийная организация и правление укрупненной сельхозартели при помощи районных и областных организаций провели большую работу по мелиорации земель, улучшили обработку и возделывание хлопчатника, широко развернули соревнование хлопководов за достижение высокого урожая. Это принесло замечательный результат. В ряде бригад урожайность за год поднялась на 15—20 центнеров с гектара.

Колхоз «Полярная звезда» засеял в нынешнем году 800 гектаров рисом. Уборка его закончена, идет обмолот. Средний урожай риса превысит 40 центнеров с гектара, а передовые бригады получили по 60—65 центнеров риса.

Сейчас колхоз продолжает вести сдачу хлопка высокими темпами, широко развернул взмет зяби, осенние мелиоративные работы. Разработаны мероприятия по дальнейшему увеличению посевов хлопчатника в 1954 году и новому повышению урожайности.

Узунский и Кара-Кишланский районы выполнили план хлопкозаготовок

ТЕРМЕЗ. (УзТАГ). 19 ноября хлопководы Узунского района первыми в Сурхан-Дарьинской области выполнили государственный план хлопкозаготовок. На заготовку сдано сырья на 1320 тонн больше, чем за весь прошлый год. Навысший урожай — 37,5 центнера хлопка с гектара — получен колхозом имени Первого мая.

Уборка урожая продолжается. Хлопководы района обязались дополнительно и плану сдать 2000 тонн хлопка. Одновременно развертываются работы по зачистке полей, вымету зяби.

Осуществляя постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС, колхозы района выполнили план развития животноводства по всем видам скота, значительно перевыполнили задания по поставкам государству зерна, шелководных коконов, каракульского шкурки, животного масла, коньяка, картофеля.

СВОДКА

о заготовках хлопка-сырца урожая 1953 года по районам Ташкентской области на 20 ноября (в процентах к плану)

Table with 6 columns: Районы, За день, С начала сезона, Районы, За день, С начала сезона. Rows include Ordzhonikidzevskiy, Karakishlanskiy, etc.

По Советскому Союзу

На строительстве Куйбышевской ГЭС

ЖИГУЛЕВСК (Куйбышевская обл.), 19 ноября. (ТАСС). Среди засеченных просторов Завольжья выделяется огромное черное пятно котлована под здание Куйбышевской ГЭС. Отгороженный земляным валом, он широкой подковой врезался в русло Волги. Работа давно уже ведется ниже устья реки. В этом месяце земляные работы в котловане подходят к концу. За три с лишним года на строительной площадке ГЭС с помощью современной землеройной техники вынут свыше семи миллионов кубометров земли.

Расширение производства изделий из стекла и хрустала

Перед работниками стекольной промышленности Министерства промышленности СССР поставлена задача — в течение ближайших двух-трех лет резко увеличить производство хрустала, обогатить ассортимент посуды.

СПЕЦИАЛИСТЫ ПРИШЛИ В МТС

АШХАВАД, 19 ноября. (ТАСС). Сотни специалистов сельского хозяйства, работавших ранее в республиканских, областных и районных организациях, направлены в МТС, машинно-животноводческие станции и колхозы Туркменистана.

На базе новейшей техники

ЛЕНИНГРАД, 20 ноября. (ТАСС). Ленинградская фабрика «Красное знамя» пополнилась новейшим оборудованием.

ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ «КИЕВ»

КИЕВ, 19 ноября. (ТАСС). Сегодня завод киноаппаратуры отгрузил в Бельские местности Тульской, Курской и Свердловской областей партии миниатюрных электростанций «Киев». Такая электростанция мощностью в 750 ватт может поместиться в чемодане. Вес ее — 60 килограммов. Она состоит из небольшого двигателя, работающего на бензине, и генератора. Станция может осветить школу или дом культуры, привести в действие киноустановку или радиозвук.

На строительстве Куйбышевской ГЭС

В цехах, где вяжутся тончайшие чулки из капронового волокна, установлены десятки мощных автоматических станков. Новые машины позволили не только увеличить выпуск и улучшить качество изделий, но и ликвидировать одну трудоемкую операцию. Высокоскоростно для других работ 100 трикотажниц. С помощью новейшей техники можно выполнять разнообразную отделку чулка — изящную пирамидальную петлю, акантурку и разнообразную вязку любого рисунка и фактура. Кроме того, в чулочных цехах установлены котло-машины, на которых вырабатываются самые тонкие шапоровые чулки.

Много новой техники вступило в строй и в других цехах. На быстродвижных станках выпускается шелковое трикотажное полотно всевозможных рисунков. На участке, где отделяется шелковое белье, установлены высокопроизводительные трехлопастные вышпальные автоматы. С их помощью наносится узор одновременно на трех изделиях.





Восьмая сессия Генеральной Ассамблеи ООН В Политическом комитете

НЬЮ-Йорк, 18 ноября. (ТАСС). На заседании 18 ноября в Политическом комитете состоялось голосование по проекту резолюции 14 стран и поправкам к этому проекту...

Далее делегация Советского Союза предложила, чтобы Генеральная Ассамблея приняла «спровоцированное и предвзятое» решение...

С этой целью они внесли так называемый проект резолюции «14а», рассчитанный на дальнейшую затяжку проведения в жизнь мероприятий по сокращению вооружений...

РЕШЕНИЯ БЮРО ВКП и БЮРО ФЕДЕРАЦИИ ФРАНЦУЗСКОЙ КОМПАНИИ ДЕПАРТАМЕНТА СЕНА

ПАРИЖ, 19 ноября. (ТАСС). Бюро ВКП и Бюро Федерации Французской коммунистической партии департамента Сена...

В Совете Безопасности

НЬЮ-Йорк, 19 ноября. (ТАСС). На заседании 19 ноября Совет Безопасности продолжил рассмотрение жалобы Сирии против Израиля...

Представитель Ливана Малли заявил, что Израиль предпринял работы в демилитаризованной зоне в нарушение соглашения о перемиири...

Представитель Франции Эбан заявил, что в соответствии с перемиири нет ничего такого, что авторизовало бы Израиль вести работы по постройке канала...

Председатель Совета Оппенгейм поддержал эту мысль представителя Пакистана.

ПАРТИЯ АДЕНАУЭРА ТРЕЯЕТ СВОЕ ВЛИЯНИЕ

ВЕНА, 19 ноября. (ТАСС). Комментарию результаты проведенных 15 ноября выборов в общинные и районные представительства земли Баден-Вюртемберг...

УСПЕХ СОВЕТСКИХ КИНОФИЛЬМОВ В КИТАЕ

ШАНХАЙ, 20 ноября. (ТАСС). В культурной жизни китайского народа большое место занимает произведение советского киноискусства...

На совещании в Паньмыньчжоне

ПЕКИН, 19 ноября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Синьхуа из Касона, делегация корейско-китайской стороны...

На заседании подкомитета, рассматривающего вопрос о составе конференции и месте ее созыва...

Он заявил, что в этом предложении ясно определены функции стран двух сторон, заинтересованных в политической конференции...

АРТИЛЛЕРИЙСКИЙ ОБСТРЕЛ АМЕРИКАНЦАМИ РАЙОНА ДЕМИЛИТАРИЗОВАННОЙ ЗОНЫ

ПЕКИН, 19 ноября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Синьхуа из Касона, 18 ноября на заседании военной комиссии по перемиири...

Разногласия во французских буржуазных партиях по вопросу о создании «европейской армии»

ПАРИЖ, 19 ноября. (ТАСС). Французская печать сообщает об усилении внутренних разногласий в различных политических партиях...

К совещанию США, Англии и Франции на Бермудских островах

ДЕЛИ, 19 ноября. (ТАСС). Радио Дели передает: «Согласно сообщениям из Парина, французский министр иностранных дел Бидо направил министру иностранных дел Англии Идену послание...

В заключение Ки Сук Бок заявил, что корейско-китайская сторона определенно отклоняет предложение о созыве конференции...

На заседании подкомитета, обсуждающего вопрос о времени созыва политической конференции...

«Юманите» пишет, что этот факт является «наглядной иллюстрацией презрительного отношения англичан и американцев к французскому правительству...

Посещение правительственной делегацией недавно освобожденной северо-западной зоны Вьетнама

ШАНХАЙ, 19 ноября. (ТАСС). Как передает Вьетнамское информационное агентство, вьетнамское народное правительство...

СЕГОДНЯ В ГАЗЕТЕ «КЗЫЛ УЗБЕКИСТАН»

Передовая. — За развитие узбекской советской драматургии. Статья К. Нигматуллаева. — Работа с кандидатами — важный участок партийного воспитания...

Управление Госстраха по УзССР

Доводит до сведения всех государственных предприятий, учреждений и организаций, что органы государственного страхования приступили к учету объектов обязательного страхования государственного жилого фонда.

Все жилищные дома (в том числе бараки) и хозяйственные постройки, при них, находящиеся в ведении государственных предприятий, учреждений и организаций и Советов депутатов трудящихся...

Среднеазиатское политехническое институте СОСТОИТСЯ ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ на соискание ученой степени кандидата технических наук...

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ инженеры и техници-конструкторы, технологи, мастера по электросварочным работам, нормировщики, начальники производственно-технического отдела...

ПРОЕКТОРНОМУ ИНСТИТУТУ «ГИПРОСТРОЙМАТЕРИАЛЫ» ТРЕБУЮТСЯ для работы в г. Ташкенте: инженеры и техници-технологи синтетической промышленности, строители, сантехники, теплотехники, сметчики, архитекторы, буровые мастера...

ИНСПЕКТОРЕ СОРТОВСКИХ ПИТАНИЙ МИНСЕЛЬХОЗЗАГ СССР ТРЕБУЮТСЯ агрономы на сортоучастки и инвентаризаторы в инспектуру. Обращаться по адресу: г. Ташкент, улица «Правды Востока», дом № 25, комн. 8. Тел. № 32-508.

Черенцова Лидия Михайловна, прож. в г. Ташкенте по ул. Мало-Вешагаевской, 24-а, возбудил дело о разводе с Черенцовым Ефимом Петровичем, прож. в г. Фергана по ул. Советской, 21. Дело подлент рассмотрено в нарушение 1 уч. Фрунзенского района г. Ташкента.

В ТЕАТРАХ И КИНО: ТЕАТР им. ХАМЗИ — 21/XI Алишер Навои, 22/XI вечер Ревизор, вечером Гамлет...

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УЗБЕКИСТАНСКИЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНЫХ ДРАМЫ И КОМЕДИИ им. МУКИМИ НАДДИХА НОВЫЙ СПЕКТАКЛЬ. Засл. деятель искусств УзССР Сабибор Абдулла, музыка — нар. арт. УзССР Тохтасана Дидалилова...

Управление Госстраха по УзССР ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ВСЕХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ, ЧТО органы государственного страхования приступили к учету объектов обязательного страхования государственного жилого фонда.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИЙ ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ ЖУРНАЛ «СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ УЗБЕКИСТАН» НА 1954 ГОД.

Министерство культуры УзССР УЗГЛАВКНИГОРТ ТАШКЕНТСКАЯ ОБЛАСТНАЯ КОНТОРА ГРАЖДАНЕ БУКВИННОСТИЧЕСКИЙ МАГАЗИН ПОКУПАЕТ У НАСЕЛЕНИЯ КНИГИ по следующим разделам: 1. Собр. Соч. КАРЛА МАРКСА (все вышедшие тома)...

ТАШГОСИРК Сегодня и ежедневно ВЕЧЕРА ЮМОРА, САТИРЫ И ПЛОУНАДЫ артиста Московского ордена Ленина цирка ЮМКА КОНСТАНТИНА БЕРМАН при участии клоунов Успенского, Аронова, Байдина, Михайлова.

В Среднеазиатском политехническом институте СОСТОИТСЯ ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ на соискание ученой степени кандидата технических наук...

САМАРКАНДСКИЕ АВТОРЕМОНТНЫЕ МАСТЕРСКИЕ Министерства автомобильного транспорта и шосейных дорог УзССР ПРИНИМАЮТ ДЛЯ ПРОИЗВОДСТВА КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА АВТОМОБИЛЕЙ ЗИС-5 И ГАЗ-ММ, ДВИГАТЕЛИ ЗИС-5 И ГАЗ-М от всех организаций и колхозов в неограниченном количестве.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ инженеры и техници-конструкторы, технологи, мастера по электросварочным работам, нормировщики, начальники производственно-технического отдела, токари 5-6 разрядов, формовщики 4-5 разрядов, подсобные рабочие.

ПРОЕКТОРНОМУ ИНСТИТУТУ «ГИПРОСТРОЙМАТЕРИАЛЫ» ТРЕБУЮТСЯ для работы в г. Ташкенте: инженеры и техници-технологи синтетической промышленности, строители, сантехники, теплотехники, сметчики, архитекторы, буровые мастера.

ИНСПЕКТОРЕ СОРТОВСКИХ ПИТАНИЙ МИНСЕЛЬХОЗЗАГ СССР ТРЕБУЮТСЯ агрономы на сортоучастки и инвентаризаторы в инспектуру. Обращаться по адресу: г. Ташкент, улица «Правды Востока», дом № 25, комн. 8. Тел. № 32-508.